

学思想 强党性 重实践 建新功

长泰

芗城



10月24日，长泰区委书记、区委主题教育领导小组组长胡滨在长泰区委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二次读书班上，以“调查研究是做好工作的基本功”为题讲授专题党课。



10月20日，芗城区委书记、区委主题教育领导小组组长石振棋为党员干部讲授专题党课。

发扬调查研究好作风 练好干事创业基本功

胡滨讲授专题党课

本报讯(邱怡腾 卢敏 文/图)10月24日，长泰区委书记、区委主题教育领导小组组长胡滨在长泰区委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二次读书班上，以“调查研究是做好工作的基本功”为题讲授专题党课。

胡滨从“党的事业要实现顺利发展，必须始终得到人民群众的认同和真正支持”“共产党人必须为群众办实事，谋实利，解决群众的一切问题”“领导干部必须始终坚持和不断加强调查研究，走好群众路线”“调查研究必须深入实际深入基层深入群众，多层次多方位多渠道地调查了解情况”等四个方面结合史料实际深入讲解，运用大量具体案例，阐述了调查研究的重要性以及如何开展调查研究。专题党课主题鲜明、内涵丰富，突出理论高度、思想温度、实践深度，强化针对性、指导性、操作性，着力为全区党员干部

部优化工作方式方法、提升工作实效指明方向。胡滨强调，要以调研促深学，争当理论武装的“排头兵”。把学深悟透党的创新理论作为调查研究的总指引，做到学思用贯通、知信行统一，不断研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律。要以调研促敢为，争当敢拼会赢的“先行者”。在调查研究中进一步明确努力方向，对标党中央决策部署，学习各地经验做法，总结提炼基层实践探索，在扬优势、补短板中奋勇争先。要以调研促实干，争当求真务实的“实干家”。力戒形式主义、官僚主义，坚持以务实调研之风站稳人民立场，兴起扑下身子干实事、谋实招、求实效的风气，凝聚“爱长泰、美长泰、兴长泰”合力，积极投身宜居宜业宜游生态幸福之城建设。专题党课以视频形式举行，各乡镇(场、区、办事处)设分会场。

学思践悟新思想 真抓实干促发展

芗城区委常委会主题教育第二次读书班暨区委理论学习中心组(扩大)学习会举行

本报讯(刘钦赐 郑文典 蔡鸿宇 文/图)芗城区委常委会主题教育第二次读书班暨区委理论学习中心组(扩大)学习会于10月18日至21日举行。20日，读书班专题交流研讨会召开，围绕学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和对宣传思想工作作出的重要指示开展专题研讨。

芗城区委书记、区委主题教育领导小组组长石振棋主持并讲话。区长何才成，区人大常委会主任曾勇平出席。黄平源、戴木典、黄艺群在会上作重点发言，其他区委常委作书面交流。

会议强调，要高举旗帜，在坚定自信中把握“主基调”。要提高政治站位，增强做好宣传思想工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉；要把握精髓要义，强化思想引领，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不折不扣地贯彻落实到全区宣传思想工作各方面和全过程。要勇担使命，在全面落实中奏响“最强音”。结合芗城实际，要以文兴业、以文惠民，加快浦南研学基地等重点文化产业项目建设，串联林语堂纪念馆、漳州古城等文化旅游资源，健全公共文化服务体系，丰富文化产品供给。要以文化人、以文塑城，做好文物和文化遗产的系统性保护、挖掘、提炼、塑造芗城

文化IP，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。要加强领导，在履职尽责中打好“主动仗”。加强党对宣传思想文化工作的全面领导，切实做好全区宣传思想文化工作，要扛牢政治责任，坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体原则，持续巩固壮大主流思想舆论；要建强干部队伍，提高宣传思想工作能力和水平；要凝聚工作合力，加快构建“大宣传”工作格局。

区四套班子领导，区法院院长、区检察院检察长，各镇街主要负责同志，金峰开发区分管领导，区直各单位主要负责同志及区委主题教育领导小组办公室成员等参加。

据悉，此次读书班采取专题辅导、集中研讨、专题党课、个人自学等方式进行。20日，石振棋以“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，奋力谱写高质量发展新篇章”为主题，带头给党员干部讲专题党课，以身作则、以讲促学，引领全区广大党员干部进一步兴起“大学习”热潮。18日至19日，读书班还分别邀请中央党校国家高端智库特约研究员吴玉辉、漳州市委党校谷文昌精神研究室主任、副教授刘聪杰、厦门市党校经济学教研部主任、教授，中国社科院高级访问学者李萍作专题辅导授课。

退休不褪色 余热更生辉

——记长泰区项目观察员队伍

在长泰区有这么一群人，他们看似毫无交集，却有一个共同的身份——长泰区项目观察员。2021年12月14日，长泰区首批项目观察员队伍正式持证上岗，他们都是退休干部，但依然愿意在长泰发展的大道上继续“燃烧”，贡献力量，为长泰高质量发展写上动人的一笔。

双向奔赴 担当项目之“眼”

许多干部退休后，为长泰发展贡献力量的热情依然高涨，如何让他们继续发挥余热？

项目是经济发展的压舱石，如何让区委、区政府更加精准掌握项目建设中的“急难愁盼”问题？

当这两个问题碰撞到一起时，长泰开始了新探索。项目观察员机制应运而生，由区纪委监委、效能办、项目观察员总队联合审核把关，从本区近年退休的科级干部队伍中，择优聘请观察员，以“探视”“问诊”角度审视观察教育、卫健、城建环保、农林水利、道路交通等政府投资领域项目，了解掌握项目进展情况，及时反映问题、提出建议，助推政府性投资项目提速增效。

“长泰正处于高质量发展的关键期，需要一批有能

力、有资源、有经验的同志来挑重担，督促一批项目快落地、落好地。恰恰有一些老同志还有为长泰做贡献的一腔热血，双方一拍即合。”区委常委、纪委书记、监委主任郭武俊说，这支队伍是深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛的有效手段，是推动营商环境共建共治共享的重要举措，是深化干部作风八种突出问题整治、推动作风建设的有力抓手。



经过近两年的坚持，这支队伍受到了各界的赞誉，他们采取常态化暗访、每周1次集中督导、每月1次协商推进等工作机制，积极参与到项目攻坚各环节，及时梳理、精准访查项目落地建设中遇到的“急难愁盼”问题，发挥观察员在各自领域的“智囊”作用，及时提出合理意见和建议。2022年以来，累计发现问题75条，并逐一提出意见建议，为区委、区政府提供信息参考，有力推动区医院新建工程等一批历史遗留项目开工建设，联十一线二期工程等一批省、市级重点项目加快建设，区文体中心等一批群众关心关注项目建成投用。

凭借专长 洞察项目建设

观察员队伍中有些特定领域的工作人员，在技术支持方面发挥各自专长，为项目建设提质增效提供助力。结合工作经历和担任职务，5名能力强、作风硬、勇担当的退休干部，分任教育、卫健、城建环保、农林水利、道路交通等5个观察小组组长，充分发挥“触角”作用，共同推进项目观察工作，力求观察项目不错过、存在问题不放过。“项目观察员这支队伍成员都是经过多岗位历练，实操经验丰富，有很强的洞察力、执行力、协调力。”长泰区项目观察员总队队长叶亚强说道。他们发挥着老同志的优势，细数这支队伍的成绩，让大家看到了实实在在的工作成效。

据统计，2023年上半年，在观察员按表跟踪、督导推进、对账销号的助力下，27个观察项目累计完成投资19亿元，超序时进度25个百分点，区医院新建工程5个项目提前完成年度投资计划，长泰城乡供水一体化工程等8个项目投资进度超80%。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。“无论何时何地，永远听党话、跟党走。”项目观察员队伍用生动的实践为长泰发展赋能。下阶段，长泰将紧紧围绕“学思想 强党性 重实践 建新功”的总要求，扎实推进主题教育深入开展，不断充实壮大项目观察员队伍，助力项目工程建设提速增效，以高质量发展成效检验主题教育成果。

◎林婷婷 文/供图

市长泰区项目观察员聘任仪式



长泰区为首批项目观察员颁发聘书

力、有资源、有经验的同志来挑重担，督促一批项目快落地、落好地。恰恰有一些老同志还有为长泰做贡献的一腔热血，双方一拍即合。”区委常委、纪委书记、监委主任郭武俊说，这支队伍是深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛的有效手段，是推动营商环境共建共治共享的重要举措，是深化干部作风八种突出问题整治、推动作风建设的有力抓手。

发挥余热 解决“急难愁盼”

“都退休了还不好好享清福，跑到项目一线折腾啥？”2021年，一纸“招贤令”在全区激起千层浪，许多退休领导干部积极响应号召，面对人们的质疑，毅然加入项目观察员队伍，带着一股爱长泰、美长泰、兴长泰的挚爱之情，成为推动长泰经济社会发展的“银发”力量。

这群“老同志”中，有的秉公办事不徇私心、坚持“一把尺子量到底”；有的刚退休就马上接棒，“一刻闲不得、一日等不了”；有的顾好小家，同时为家

狠抓项目攻坚 增强发展后劲

芗城区召开“重中之重”项目工作推进会

本报讯(刘钦赐 郑文典 蔡鸿宇)近日，芗城区召开“重中之重”项目工作推进会，进一步动员全区上下加压奋进，全力加快项目推进，决胜第四季度，推动全区经济社会发展高质量发展。区委书记石振棋出席会议并讲话，区长何才成主持会议，区人大常委会主任曾勇平参加会议。

会议强调，要抓项目攻坚，全力推动问题化解，聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”，深入实施“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛，紧盯问题导向，加大攻坚突破。要抓要素保障，扎实做好项目前期，切实增强政策敏感性与主动性，积极争取上级资金，加快项目用地报批，同时做好项目前期工作，为项目建设提供要素

支撑。要抓招商引资，不断增强发展后劲，围绕“四大主导产业”特别是电子信息产业和高端装备制造产业，发挥各自人脉优势，提供线索，牵线搭桥，为芗城明年乃至未来几年的发展奠定基础、积蓄动能。要抓协调机制，压紧压实各方责任，有关部门要建立定期会商等机制，切实加强对接项目的跟踪、督促、协调、推动；属地镇街、区直部门要各司其职、尽心负责，合力推进项目进度。

会上，区领导蔡加立通报了“重中之重”项目有关情况。挂钩区“重中之重”项目处级领导，各镇街党政主要领导，金峰开发区党政班子成员，区“重中之重”项目所属镇街(部门)挂钩领导参加会议。

致以崇高敬意 寄予美好祝福

芗城区召开工作通报会暨老年节慰问大会

本报讯(刘钦赐 郑文典 蔡鸿宇 文/图)近日，芗城区召开工作通报会暨老年节慰问大会，向老干部通报全区经济社会发展情况，并致以诚挚的问候和美好的祝福。区委书记石振棋出席会议并作工作通报，区长何才成主持会议，区人大常委会主任曾勇平参加会议。

石振棋指出，近年来，在省委、省政府和市委、市政府的正确领导下，在各位老领导、老同志的支持帮助下，芗城区委、区政府团结带领全区上下，深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，积极开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛，全区经济社会延续向好发展态势。

石振棋表示，在抓好经济社会发展的同时，芗城区委、区政府一如既往地重视老干部工作，始终做到政治上关心，在生活上关爱，在精神上关怀，希望老领导、老干部能一如既往地支持区委、区政府的工作，充分发挥好、运用好自身的政治智慧、工作经验和人生阅历等宝贵资源，为芗城未来发展添砖加瓦、出谋划策。

何才成表示，芗城经济发展质效持续提升，城乡发展格局更加协调，人民生活品质显著增强，全面从严治党纵深推进。这些成绩的取得，得益于市委、市政府的正



近日，芗城区委书记石振棋上门看望慰问百岁老人。

确领导，得益于历届区委、区政府打下的坚实基础，得益于老领导、老前辈的关心支持。希望老领导、老前辈继续发挥经验优势、人脉优势，积极为芗城的经济社会发展建言献策。

会后，区领导一行前往看望慰问百岁老人并走访老年大学、区总工会共享职工之家，还参观了老年书画摄影协会成立30周年书画摄影展。区领导肖扬权、黄平源、杨志辉参加。



巷口街道：重阳敬老献爱心

10月23日，巷口街道新楼社区、新华东社区新时代文明实践站联合市妇联、市台港澳办、区民政局、毓芳口腔等开展“九九重阳节 浓浓敬老情”重阳敬老孝亲活动，组织志愿者为社区老人提供义诊、剪纸教学、垃圾分类趣味游园、法律政策宣传等暖心服务，让老人度过一个开心难忘的重阳佳节。

郑文典 刘钦赐 蔡鸿宇 摄影报道



了解更多长泰产业发展、民生服务等重要讯息，欢迎扫码关注“新长泰微新闻”！